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Δελτίο Τύπου 
 
 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η άσκηση οργανωμένης προληπτικής 
απομάκρυνσης πληθυσμού λόγω δασικής πυρκαγιάς στο Λαύριο 

 
 

Παρασκευή, 9 Ιουνίου 2023 
 
Άσκηση επί χάρτου με την κωδική ονομασία «ΚΑΜΙΝΟΣ 2023» για οργανωμένη 

προληπτική απομάκρυνση πολιτών λόγω εν εξελίξει δασικής πυρκαγιάς 
πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Λαύριο Αττικής, παρουσία του Γενικού Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας Βασίλη Παπαγεωργίου. Πρόκειται για μία ακόμη δράση 
ετοιμότητας για τον βέλτιστο συντονισμό και την ενίσχυση αποτελεσματικότητας των 
εμπλεκομένων φορέων στο πλαίσιο της τρέχουσας αντιπυρικής περιόδου.   

 
Η άσκηση διοργανώθηκε από τον Δήμο Λαυρεωτικής και πραγματοποιήθηκε με 

συμμετοχή του ίδιου του Δημάρχου Δημήτρη Λουκά, στελεχών της Δ/νσης Σχεδιασμού 
Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και τη 
συνεργασία της Περιφέρειας και όλων των τοπικά εμπλεκόμενων  φορέων (ΠΣ, ΕΛ.ΑΣ., 
ΕΚΑΒ, Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.).  

 
Την άσκηση παρακολούθησαν, επίσης, εκπρόσωποι φορέων και υπηρεσιών, 

τοπικών συλλόγων, εθελοντές δασοπυροσβέστες, ενώ το «παρών» έδωσε και ο 
Αντιπεριφερειάρχης Αττικής Βασίλης Κόκκαλης. 

 
Η διεξαγωγή της έγινε στις εγκαταστάσεις του παλαιού Μηχανουργείου και 

αφορούσε στους οικισμούς Αγίου Γερασίμου και Ποσειδωνίας που βρίσκονται στα 
νότια του Λαυρίου, περιοχή που σε μια μεγάλη ακτίνα βρίσκονται πλήθος 
παραθεριστικών κατοικιών, κατασκηνώσεις, ξενοδοχειακές μονάδες, αλλά και χώροι 
αρχαιολογικού ενδιαφέροντος. 

 
Σκοπός της άσκησης ήταν να εφαρμοστούν οι διαδικασίες-ενέργειες που 

προβλέπονται στο επικαιροποιημένο σχέδιο «ΙΟΛΑΟΣ 2» και στις Κατευθυντήριες 
Οδηγίες της ΓΓΠΠ για την οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση πολιτών. Παράλληλα, 
να υπάρξει πλήρης ενημέρωση και εκπαίδευση-δοκιμασία των εμπλεκομένων φορέων 
πάνω σε όλες τις προβλεπόμενες διαδικασίες, στη βάση των απαιτήσεων και των 
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τοπικών ιδιαιτεροτήτων που προκύπτουν κατά την υλοποίηση της οργανωμένης 
προληπτικής απομάκρυνσης πληθυσμού. 

 
Η άσκηση είχε, επίσης, σκοπό τη βελτιστοποίηση της συνεργασίας και 

διαλειτουργικότητας των φορέων και όλου του εμπλεκόμενου δυναμικού Πολιτικής 
Προστασίας σε τοπικό επίπεδο, καθώς και την ανάδειξη τυχόν αδυναμιών / δυσκολιών 
κατά την οργάνωση και υλοποίηση της δράσης,  με στόχο να ληφθούν τα κατάλληλα 
μέτρα προκειμένου αυτές να εξαλειφθούν. 

 
Η άσκηση χαρακτηρίστηκε από άρτια οργάνωση, συντονισμό και εξαιρετική 

συνεργασία. Κατά τον χαιρετισμό που απηύθυνε, ο  Γενικός Γραμματέας κ. 
Παπαγεωργίου ευχαρίστησε θερμά διοργανωτές και συμμετέχοντες και υπογράμμισε 
ότι οι ασκήσεις αποτελούν μέρος του ευρύτερου στρατηγικού σχεδιασμού που 
εφαρμόζεται από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας με οδηγό 
το νέο δόγμα «Πρόληψη - Προετοιμασία/Ετοιμότητα - Ανθεκτικότητα», σε συνδυασμό 
με την Άμεση Απόκριση στα έκτακτα συμβάντα. 

 
Ο κ. Παπαγεωργίου στάθηκε ιδιαίτερα στη σημασία του συντονισμού και της 

στενής συνεργασίας των φορέων, καθώς επίσης και στην ενεργό συμμετοχή της 
κοινωνίας των πολιτών. «Θέλουμε τον πολίτη συμμέτοχο και ενημερωμένο. Να γνωρίζει 
τι πρέπει να κάνει σε κάθε έκτακτη ανάγκη. Να λειτουργεί προληπτικά με το να καθαρίζει 
και να θωρακίζει την περιουσία του, με το να αποφεύγει κάθε ενέργεια ή εργασία που 
θα μπορούσε να προκαλέσει πυρκαγιά. Και αντίστοιχα να αποτρέπει κάθε συνάνθρωπό 
του από την εκτέλεση τέτοιων ενεργειών. Χρειάζεται αλλαγή κουλτούρας και προς αυτή 
την κατεύθυνση εργαζόμαστε» ανέφερε.  

 
Η σημερινή άσκηση εντάσσεται στο πλαίσιο σειράς αντίστοιχων δράσεων 

ετοιμότητας που έχουν προγραμματιστεί για τη φετινή αντιπυρική περίοδο. 
Υπενθυμίζεται ότι στις 31 Μαΐου πραγματοποιήθηκε αντίστοιχη άσκηση επί χάρτου με 
την κωδική ονομασία «ΗΦΑΙΣΤΟΣ 2023» στη Σιθωνία της Χαλκιδικής, ενώ η αμέσως 
επόμενη πρόκειται να διεξαχθεί στην Αγία Άννα του Δήμου Λιβαδειάς. 
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